
Sv. Trojica v Slov. gor. (Kmet i j 
ska zad ruga in njeni n a s p r o t n i k i . ) 
Ono nedeljo je imela kmetijska zadruga svoj 
prvi občni zbor. Ljudstva je bilo izredno 
veliko, žal da so nas zapustili govorniki. 
Naprošen je bil gospod Ivan Kač in gospod 
M. Jelovšek. Gospod Kač nam je dan poprej 
brzojavil, da ne more priti, a zavoljo gosp. 
Jelovšeka pa nam deželni odbor niti odgo
voril ni. Zadruga je vse pravočasno oskrbela, 
celo za teden dni odložila občni zbor, vendar 
govornikov ni bilo. Odkritosrčno moramo 
reči glede vnemarnosti deželnega odbora: 
Tako se ne igra z našim ljudstvom! Kmetje 
so prišli, čakali zastonj in če bi ne bilo be
nediškega kapelana, bi se to nedeljo gotovo 
zadruga razdružila. Omenjeni prijatelj sloven
skega kmeta je prihitel po silnem blatu ves 
vpehan in truden, ter razložil mnogoštevilnim 
kmetom namen in pomen zadrug, omenjal 
delovanje več drugih zadrug, srečno zavrnil 
vse nasprotnike kmetijskih zadrug in šele 
tedaj so postali ljudje boljše volje. Na novo 
jih je pristopilo 25, tako da sedaj šteje za
druga 90 udov. Če jih ima zadruga na Cvenu 
samo 80 in dobro uspeva, mora tudi uspe
vati svetotrojiška. Toda čuj slovenski svet, 
kaj so naši trojiški nasprotniki počeli pred 
zborovanjem. Nek »slovenski« značajnež iz 
sosedne fare, naprošen od tukajšnjih nem
škutarjev, je napisal v »Slovenski Narod« 
hujskajoč in nesramen članek proti naši za
drugi, katero imenuje »lažikmetijsko zadrugo«. 
V celi naši soseščini je le en sam naročnik 
»Slov. Nar.«, trg Sv. Trojica nima nobenega; 
in še ta naročnik ni pravi naročnik, pošilja 
se mu kot zvestemu dopisniku list iz milosti 
brezplačno, saj je tudi vedno v denarni za
dregi in si je zato v najbližnji »žlahti« s 
trojiško posojilnico. Veliko iztisov tega lista 
se je nalašč naročilo in v trenutku je bil 
preplavljen ves trg s »Slov. Narod.« Pošiljal 
se je zlasti udom kmetijske zadruge. Tako 
je došel tudi v naše roke. In kaj so dosegli 
naši nasprotniki? Ravno nasprotno, kar so 
želeli. Kapelan svetobenediški, kateremu do
pisnik ničesar drugega očitati ne more, kakor 
to, da je neki jezen, ker so njegovega žup
nika vrgli iz načelništva trojiške posojilnice, 
je ogromni množici slovenskih kmetov prebral 
dotični članek. In kak je bil učinek ? Ljudstvo 
je bilo nevoljno do skrajne meje in vsi smo 
sklenili podpirati trgovce, obrtnike in gostil
ničarje, ki so udje zadruge ter jih je kar 
25 na novo pristopilo. Le hujskajte, le me
šajte in ne bo dolgo, da si boste lase pulili 

Dopisi. iz glave, ko bodo vaši žepi prazni sloven
skega denarja. Vi pa vrli kmetje obrnite 
hitro hrbet nasprotnim nam Trojičarjem ter 
se krepko oklenite »zadruge«. 

Sv. Benedikt v Slov. gor. (Bra lno 
druš tvo . ) Kako deluje, kako napreduje? 
Najboljši odgovor bi bil: Pridi in poglej ter 
se prepričaj sam! Društvo je ustanovljeno 
19. novembra lanskega leta. Takrat je štelo 
80 udov in sedaj? 134 nas je! Tako je za
pisano na oznanilni deski v »Čitalnici,« tako 
priča tudi zapisnik udov. Morebiti si misliš, 
cenjeni bralec, to so večinoma le papirnati 
udje ali udje na papirju, črtajo pa malo! 
Tako? Pridi in poglej v društven zapisnik 
za izposojevanje časnikov in knjig. Čudiš se, 
kaj ne? Pa se tudi lahko, ker zagledaš šte
vilko 1780 t. j . od 19. nov. lanskega leta si 
je izposodilo 1780 oseb raznih knjig in čas
nikov. Poglej še zapisnik zadnje nedelje! Tu 
vidiš, da si je samo zadnjo nedeljo 80 oseb 
izposodilo raznih knjig in časnikov. In vprašaš 
me, dragi bralec, kaj najrajši prebirajo? Od
govarjam ti kratko: »Slovenskega Gospod.!* 
In koliko iztisov ga ima društvo naročenega? 
Poslušaj: 20! Kje je še bralno društvo na 
Spod. atajarju, ki bi imelo toliko iztisov 
»Slov. Gosp.?« Jasno je torej kot beli dan, 
da društvo deluje, napreduje, uspeva, da je 
bilo potrebno. Ponos, rekel bi krona našega 
društva pa je naša mladina, naši fantje, ka
terih je vsako nedeljo natlačena soba. In 
veste, kaj še si izmislijo naši fantje ? Ne samo 
brali, tudi peli bi radi! In resnično, že več 
nedelj zaporedoma se vadijo v cerkvenem 
petju, ker nikakor nočejo zaostati za iz
vrstnim pevskim zborom, ki je sestavljen 
večinoma iz šolskih otrok. Tako bo sedaj 
naš pevski zbor popolen. Ljudje pravijo, da 
daleč na okrog ni tako izbornega petja. To 
je seveda sad našega bralnega društva. Te 
vrstice pa imajo namen, slovenske rojake 
vspodbuditi za snovanje bralnih društev. Ni
kakor ne recite: bralna društva so se pre
živela ! Mi le rečemo: Bralna društva bi naj 
oživela! 

Iz Svetinj pri Ormoža. (Dobrot
n i k a šole). Velecenjena gospoda brata 
dr. Franc Simonič, kustos vseučiliščne knjiž
nice na Dunaju, in Jožef Simonič, velepo
sestnik jin načelnik krajnega šolskega sveta 
svetinjskega v Ivanjkovcih, dala sta dne 
20. marcija t. 1. vzidati na rojstni hiši po
kojnih dveh stricev duhovnikov dekana 
Jožefa Simonič in Ivana Aleksandra Simonič 
v Ivanjkovcih lepo mramornato spominsko 
ploščo. Pokojnika bila sta največja dobrot
nika tukajšne farne cerkve in domačih ubo
gih. Pri tej priliki dala sta razdeliti tudi med 
odrasle učence tukajšne šole 100 komadov 
zlasti za domačo faro velevažne in prekoristne 
domoznanske knjige: dr. Gregor Jožef Plo
hel, imeniten humanist ali dobrotnik sloven
ski, njegova domačija in rod v Ivanjkovcih«, 
ktero sta spisala župnik Jakob Meško pri 
Sv. Lovrenci v Slov. gor. in dr. Franc Si
monič na Dunaju. Učenci imajo s to knjigo 
veliko veselje ter jo prav pridno preglejujejo 
in berejo. Naj bode blagima dobrotnikoma 
domače narodne šole tudi na tem mestu 
izražena najtoplejša zahvala in Bog plati! 

Kdor svojih prednikov ne ceni, 
Njih naslednik biti vreden ni! — 

Iz Savinjske doline. (Občinske vo
l i t v e v Št. Pavlu , giban je Nemcev). 
Št. Pavel ob Boljski, lep je tvoj kraj, olikani 
so tvoji prebivalci, no v poslednjem časi po
stal si črn in ne opere vas več nobena 
»žajfa«. Vi ste v narodnem oziru naredili 
gorostasno sramoto celi Savinjski dolini, pri
tisnili ste ji na čelo zopet pečat nemškutar
stva. Pri ravno končanih občinskih volitvah 
ste se združili pod komando protestanta ino
zemca in dveh nemških baronov, ter ste 
vrgli slovensko stranko. In volilce ste si pri
dobivali s tem, da ste rekli, če zmaga slo
venska stranka, bo treba delati novo žup
nijsko gospodarsko poslopje. Pač star mane
ver! Toda dober mora biti, da le drži! 



Vidi se vam, da ste še narodno zaostali, 
vidi se vam, da malo berete, ker se daste 
tako zvoditi. Da si boste krono dejali na 
glavo, boste si za župana izvolili menda ba
rona Hackelberga? Le naprej na tej poti! 
Sploh je nemška »gospoda« tu v okolici 
v zadnjem času živahna. Vransko ima nemšku
tarski občinski zastop, nemškutarski krajni 
šolski svet, predsednik tukajšnje kmetijske 
podružnice je Nemec in v Braslovčah hočejo 
Nemci tudi priti do kake moči. In Št. Pavel, 
no seveda ta mora itak povsod zraven biti, 
kjer je kaka nerodnost. Zato, slovenski rodo
ljubi, bodite pametni in složni, pa podučujte 
ljudstvo na shodih in v bralnih društvih, 
potem bo vedelo ločiti tudi prijatelje od 
sovražnikov. 


